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Moodle: Riutilizzo corso​
Backup - Ripristino - Importa - Reset 

 

 

Backup 
Backup di una singola attività 
Ripristino 
Importa 
Reset 
 
 

In Moodle è possibile fare copia di un corso, di una attività, di una risorsa, e ripristinare nella 
stessa o in un'altra piattaforma Moodle. 
Si possono anche importare una o più attività o risorse da un corso ad un altro. 

 
Dal menù di navigazione selezionare Altro e poi Riutilizzo corso.  
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Cliccando il pulsante a sinistra vengono visualizzate le voci: 

●​ Importa; 

●​ Backup; 

●​ Ripristino; 

●​ Copia corso; 

●​ Reset. 

 

 

Backup 

Cliccando su Backup si apre la pagina del primo dei quattro passaggi che completano la 

procedura in esame.  
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Per prima cosa bisogna decidere se fare copia del corso con gli utenti iscritti (e tutti i dati quindi 

degli utenti) o solo del corso.  
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Nel caso in cui serva il corso con le attività degli studenti si consiglia comunque di non mettere 

la spunta su Includi log del corso. 

Si procede poi cliccando su Avanti selezionando eventualmente le sezioni e le attività e risorse 

di interesse fino al passaggio in cui si chiede di effettuare il backup. 

 

Il file salvato comparirà quindi nella pagina di ripristino in cui si potrà scaricare (Scarica) o 

ripristinare (Ripristino) in quella stessa piattaforma. 

 

Nella prima pagina di backup bisogna decidere se creare una copia del corso o dell’attività: 

●​ con gli utenti iscritti;  

●​ senza utenti iscritti; 

●​ in forma anonima. 
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Nella seconda schermata si ha la possibilità di selezionare o deselezionare le attività e risorse 

che si  intende o meno includere nella propria copia. 
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Nei passaggi 3 e 4 si visualizza una scheda di riepilogo e, se tutto va a buon fine, un messaggio 

che indica che il backup è stato completato. 

 

 
Il file di backup si può poi scaricare sul proprio computer, se si si vuole poi ripristinare su altra 

istanza Moodle, o si può ripristinare direttamente nella stessa piattaforma come altro corso. 
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Backup di una singola attività 

 

Se si vuole fare il backup solo di una singola attività, invece, bisogna prima aprire l'attività e poi 

selezionare l’opzione di backup dal menu Altro della singola attività (ad esempio un Workshop). 
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Segue la schermata di Revisione e conferma. 
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E la conferma di avvenuto backup. 

 

Ripristino 

Nel corso in cui si intende poi copiare l’attività, dal menù di navigazione selezionare Altro e poi 
Riutilizzo corso  
 

 
 

Nella pagina Riutilizzo corso, cliccare il pulsante a sinistra e selezionare la modalità Ripristino. 



 

  
 
AREA SERVIZI INFORMATICI E TELEMATICI​
Ufficio Digital Learning e Multimedia 

 

 

 

si arriva alla pagina in cui si può: 

-​ caricare i file di backup precedentemente salvato sul proprio computer 

-​ selezionare dai backup personali o del corso i backup creati in quella stessa piattaforma. 
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Importa 

 
In Moodle un docente può copiare tutti i contenuti di un suo corso in un altro corso (ad esempio 

in occasione del cambio di anno accademico). Ovviamente bisogna avere i permessi di modifica 

in entrambi i corsi. 

 

Dal menu di navigazione cliccare Altro e poi selezionare Riutilizzo corso 

 
Nella pagina Riutilizzo corso cliccare nel pulsante a sinistra e selezionare la modalità Importa 
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Si apre una pagina con la lista dei corsi in cui l’utente ha un ruolo di modifica (es. il docente). 

 

Si può decidere di importare solo contenuti e attività ma anche blocchi, filtri (ad es. la parola 

chiave dell’iscrizione spontanea) e il deposito domande dei quiz. Si possono importare tutti i 

contenuti o solo alcuni selezionati. Di default vengono selezionati tutti. 
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Poi proseguire fino alla fine dell’importazione, quando comparirà un messaggio che avverte che 

l’importazione è avvenuta in maniera corretta. 

Reset 

 
L’opzione Reset consente di rimuovere i dati degli utenti dal corso, mantenendo le attività e le 

altre impostazioni. Occorre fare molta attenzione perché selezionando le opzioni di eliminazione 

desiderate e cliccando poi sul pulsante Reset corso in fondo alla pagina, i dati utente selezionati 

saranno eliminati dal corso definitivamente. 
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